



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 137 (8814)

ЧЕТВЕРГ

5

ДЕКАБРЯ

2002 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Уважаемые жители района!

Тепло и сердечно поздравляю вас с окончанием священного месяца Рамазан и наступлением великого праздника — **Ураза-байрам!**

Этот день символизирует вечные духовные ценности общества, призывает всех нас к терпению, нравственному очищению и единению, про-

явлению духовной силы и воли, милосердия и сострадания ко всем нуждающимся. Напоминает нам о вечности доброты, великодушия и справедливости.

В этот праздничный день желаю всем мира, здоровья, благополучия в семьях, счастья, радости, исполнения светлых надежд и добрых помыслов.

С добрыми пожеланиями глава администрации района **Ф.Кульсинбаев.**

**На днях** в поселке Бурибай по инициативе администрации района проведен сход граждан. У жителей поселка накопилось немало наболевших житейских вопросов, поэтому сюда приехали заместители главы администрации, начальники отделов, руководители всех служб района, чтобы ознакомиться с положением дел в различных сферах района и на территории поселковой администрации.

Вначале с информацией о финансово-экономическом состоянии района выступили заместители главы администрации района А.Н.Симонова и М.А.Аккускаров. Но в большинстве своем вопросы были адресованы службам, непосредственно осуществляющим подготовку и проведение зимнего отопительного сезона в поселке, газификацию жилья и обеспечение жителей питьевой водой. Как известно, Постановлением Кабинета Министров республики объекты тепло-водоснабжения поселка, жилье переданы в ведение муниципальных предприятий "Теплосеть", "Водосеть" и жилищно-коммунальному хозяйству.

В первую очередь надо сказать, что возникли некоторые разногласия между руководством ЗАО "Бурибаевский ГОК" и принимающими эти объекты службами.

Передача этих объектов специализированным организациям предусматривает

освобождение ЗАО "Бурибаевский ГОК" от ежегодных затрат на 6 млн. рублей на их содержание. Однако комбинат был обязан передать тепловодосети, жилье в рабочем состоянии, обеспечить определенными материалами, техникой. Условия не выполнены, сказала заместитель главы администрации района по строительству Г.Р.Кадаева, теплотрасса полностью не опрессована, не выдерживает даже обычного давления...

О главном состоянии тепловых сетей поселка отметил и начальник МУП "Теплосеть" П.Н.Шпеньков. Высоки потери тепла по всей трассе, отсюда и большой расход газа в котельной. Вдобавок к этому, многие жители поселка сливают воду из системы и используют на хозяйственные нужды, а в некоторых квартирах (домах) из-за засоренности труб отопления воду сливают постоянно, создавая искусственную циркуляцию.

В настоящее время отдельные улицы поселка ошущают перебои и с питьевой водой, и объяснение этому дал начальник МУП "Водосеть" Т.И.Нигматуллин. Водопроводные сети также находятся в нелучшем состоянии и для их ремонта комбинатом никакие материалы не передано.

## Сход граждан

### Нужна совместная работа

Что касается жилья, в ведение ПУЖКХ перешло 28 тысяч квадратных метров в поселке Бурибай. Жилой фонд также требует большого ремонта, чем в настоящее время занимается жилищно-коммунальный отдел администрации района. В этом году на эти цели поступило 950 тысяч рублей, на которые сделан ремонт отопительной системы в квартирах, меняется кровля. Как заверил начальник ПУЖКХ З.Г.Рахматуллин, до конца года будет выполнен объем ремонтных работ на 1 млн. 200 тысяч рублей.

Особо беспокоят жителей поселка вопросы газификации, обеспечения балонным сжиженным газом. Газификацией жилья в поселке сегодня занимается Актярский филиал предприятия "Газсервис" и, как ответил заместитель начальника Д.Рашитов, работа ведется по улицам Тасимова, Чкалова, Чапаева, объект протяженностью 5 километров должны сдать в декабре. Перебои с балонным газом он связывает с неисправностью техники в "Газсервисе", а также отсутствием газа в г.Сибее. Но в настоящее время решен вопрос доставки газбаллонов из г.Медногорска.

Все эти организации заинтересованы в бесперебойном обеспечении поселка теплом, газом, во-

дой, проведением ремонта жилья, однако, дело это не одного дня, и как заметили многие выступающие на сходе, не хватает сегодня взаимопонимания между комбинатом и службами, совместной плодотворной работы. Отдельные жители высказали свое предложение о создании единой службы в поселке, обеспечивающей бесперебойное функционирование коммунальной сферы. Администрация района идет навстречу и принимается решение о назначении единого руководителя по коммунальной сфере п.Бурибай для организации работы и координации деятельности служб в поселке.

Подытоживая встречу, заместитель главы администрации района по кадрам С.С.Насыров призвал жителей поселка с пониманием отнестись к ситуации, не создавать лишних хлопот всем службам, доверять их возможностям. Каждое обращение, высказанное на данном сходе, администрацией взято на контроль, над решением их будет вестись соответствующая работа. На этой встрече жители поселка получили достоверную информацию о ситуации в коммунальной сфере. О позиции, которую занимает каждый руководитель, ответственные за социальное благополучие населения. Действительно, нужны взаимопонимание и совместная работа.

Р.Имангулов.

## В администрации района

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

283-к

от 3 декабря 2002 года

Назначить **Вахитова Рината Хурматовича** главным врачом Актярской центральной районной больницы в порядке перевода с 4 декабря 2002 года.

Главному врачу центральной районной больницы **Вахитову Р.Х.** в установленном порядке определить персональный состав своих заместителей.

Глава администрации района **Ф.Кульсинбаев.**

## Вчера. Сегодня. Завтра.

**В эти дни**, когда проходит священный месяц мусульман - Рамазан, учителя Татыр-Узякской школы пригласили пожилых женщин села на разговение (угощение после захода солнца).

Гостей приветствовала директор школы **Роза Хамматовна Бикбова**, поблагодарила их за то, что приняли приглашение. Учасшие под руководством учителя **Раифы Искандаровны Тулибаевой** прочитали стихи, спели песни для бабушек. Затем гостья **Шафиға инэй Акбулатова** рассказала о традициях Ислама, празднике Ураза-байрам. А **Фаузия инэй Искужина** выразила свою радость и удовлетворение тем, что впервые на разговение пожилых пригласили в школу. Поддержала бабушек присутствовавшая на вечере глава сельской администрации **Марьям Нигматовна Хайдарова**.

После аята бабушки отведали приготовленное угощение. Хотелось поблагодарить пожилых женщин за посещение школы и поздравить всех мусульман с праздником - Ураза-байрам, пожелать здоровья и счастья.

Г.Назарова,  
учитель.

**В Бурибаевской средней школе № 1** стало хорошей традицией проводить общественные родительские собрания в ДК "Металлург". Вот и на этот раз собрались родители и ученики в просторном зале Дома культуры. Вниманию родителей была предложена лекция на тему "Каково на дому, таково и самому", которую прочитала зам. директора **Куватова И.Ю.** После лекции зам. директора по УР **Ярмухаметова Н.В.** проинформировала родителей об итогах 1 четверти, тематике спецкурсов, проблемах и находках в учебной деятельности школьников.

Подвела итог разговора о связи семьи и школы в деле обучения и воспитания подрастающего поколения директор школы **М.Г. Баймурзина**.

А в заключении вечера школьники показали небольшой концерт.

И.Куватова,  
БСШ № 1.

**В назначенное время** инвалиды села Актяр собрались в столовой школы № 1. Кто-то пришел самостоятельно, других сопровождали матери или родственники, а некоторых подвезли на специальной автомашине. Несмотря на свои физические недостатки, в каждом из них живет сила духа, и потому, настроение приподнятое.

Встречу открыл глава сельской администрации **Р.С.Галимов**, перед инвалидами выступили с теплым словом главный специалист по кадрам администрации района **У.А.Бухарбаев**, начальник отдела социальной защиты населения района **Ф.И.Нигматулина**, заведующий центром социального обслуживания населения **А.Р.Кашкаров**. Коротко о проделанной работе районной организацией республиканской организации **ВОИ** рассказал ее председатель **К.А.Тавдыкаев**. Здесь же состоялись выборы бюро общества инвалидов села Актяр, председателем избран **Р.Х.Кашкаров**.

М.Акилова.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

## О формировании избирательных комиссий муниципальных образований

В связи с подготовкой к предстоящим в марте 2003 года выборам депутатов государственного Собрания РБ, районного Совета и сельских Советов, представительные органы местного самоуправления Хайбуллинского района сообщают о формировании избирательных комиссий муниципальных образований:

Абишевский сельсовет

Акьюловский сельсовет

Актярский сельсовет  
Антиганский сельсовет  
Байгускаровский сельсовет  
Бурибаевский поссовет  
Ивановский сельсовет  
Маканский сельсовет  
Новозирганский сельсовет

Степной сельсовет  
Самарский сельсовет  
Таналыкский сельсовет  
Татыр-Узякский сельсовет  
Уфимский сельсовет  
Федоровский сельсовет  
Целинный сельсовет

Предложения принимаются с 9.00 до 18.00 часов по рабочим дням до 5 января 2003 года в помещениях администрации указанных муниципальных образований.

## Узелки на память

Разрыхлитель для теста можно приготовить впрок: 1 стол. ложка соды, 1 стол. ложка крахмала, 20 г лимонной кислоты. Все перемешать. В торт обычно кладут 1 чайн. ложку смеси.

## Это интересно

**Как пить дать.** По обычаю древних славян, никто не имел права отказать человеку в воде. С тех пор и пошло выражение "как пить дать" в значении: точно, несомненно.



## Истины

Говорите глазу, а не уху.  
Глаза самый чуткий орган, приводящий к чувству мысли.  
Станиславский.

## КАЛЕНДАРЬ

5 декабря		6 декабря	
Восход	9.22	Восход	9.23
Заход	16.52	Заход	16.51
Долг. дня	7.30	Долг. дня	7.28



ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.



## Новости

## Башкортостан

НАШ ПРЕЗИДЕНТ - В  
"ЗОЛОТОЙ КНИГЕ  
РОССИИ"

В Москве в издательстве АСМО-ПРЕСС вышла уникальная "Золотая книга России" за 2002 год. Она посвящена элите бизнеса страны в XXI веке. В этом издании дан обстоятельный очерк о Президенте Республики Башкортостан М.Г.Рахимове - лауреате национальной премии Бизнес-Олимп, которой он был удостоен, как указано в дипломе, за выдающийся личный вклад в социально-экономическое развитие и поддержку предпринимательской деятельности в регионе.

В очерке подчеркивается, что в последнее десятилетие Башкортостан превратился в наиболее развитый регион России. Отмечая личные заслуги М.Г.Рахимова в этом процессе, авторы энциклопедического издания называют его одним из самых ярких представителей постсоветской политической элиты, при котором осуществлены самые значительные преобразования в республике на основе сочетания лучших традиций прошлого с динамичным современным прогрессом.

У МИАШЕЙСКИХ  
МАШИН ТЕПЕРЬ СИННИЕ  
"НОМЕРА"

-Автомобили органов внутренних дел должны выделяться в транспортном потоке. Это, с одной стороны, поможет сотрудникам правоохранительных служб в выполнении оперативных задач, а с другой - будет дисциплинировать потенциальных нарушителей. Легче будет ориентироваться и гражданам: раз автомобиль оснащен специальным регистрационным знаком, значит в нем находится представитель закона, к которому всегда можно обратиться за помощью, - сказал начальник отдела регистрационно-экзаменационной работы Управления ГИБДД МВД РБ подполковник милиции Ратмир Сакаев.

К ПРИБИРЫ - НА  
УТЯТАХ И ГУСЯТАХ

На дочернем предприятии "Миякинская инкубаторно-птицеводческая станция" ГУСХП "Башлеботпичепром" начал монтаж технологической линии по производству полнорационных комбикормов для всех видов скота и птиц различных возрастных групп.

Производство новинки ориентирована как на внутренние нужды станции - сокращение затрат на доращивание цыплят, так и на увеличение реализации птицы сторонним потребителям.

Важно, что расширение производства осуществляется за счет собственных средств предприятия.

О ПРАЗНИКАХ В  
ДЕКАБРЕ

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2001 года № 767 "О переносе выходных дней в 2002 году", выходной день с воскресенья 15 декабря перенесен на пятницу 13 декабря.

Таким образом, нерабочими днями в Республике Башкортостан в связи с праздничными днями в декабре 2002 года являются: 5, 12, 13, 14 и 24 числа.

(По материалам республиканской печати).

## Человек и его дело

Будни молодого  
УПРАВЛЯЮЩЕГО

При подведении итогов трудового соперничества в полеводстве между сельхозпредприятиями района и отдельными подразделениями также были названы имена умелых организаторов производства.

Не случайно он удостоился такой оценки, хотя возглавил отделение всего лишь в марте этого года. Достаточно сказать, что таштугайцы в нынешнем сезоне всегда оказывались на шаг впереди от своих соседей - других отделений. Как никогда организованно провели и весенне-полевые работы, и уборку урожая, и заготовку кормов для скота, завершив весь комплекс первыми в хозяйстве и даже в районе, оказав помощь практически всем отделениям предприятия.

Многие годы коллектив Таштугайского отделения практически по всем показателям не уступал первенства в предприятии, да и в районе. Несомненно, в этом в первую очередь сказывались умение видеть перспективу хозяйственного развития, талант руководителя-организатора бывшего управляющего Р.Д.Субхангулова, оставившего после себя добрые трудовые традиции. Задатками этих качеств, видимо, обладает и Ильдар Рахмангулов, который с самого начала сумел найти общий язык с односельчанами, за короткое время изучил подходы и методы работы. Когда сменился очередной управляющий, "наследство" ему досталось, можно сказать, плачевное: на носу посевная кампания, а о полнообъемной готовности техники было еще далеко, старая техника нуждалась в запчастях, которые нужно было изыскивать. Да и в животноводстве сложилась непростая ситуация, как, впрочем, и во многих других хозяйствах района, из-за неблагоприятного преды-



Среди награжденных денежными премиями специалистов и руководителей среднего звена приятно было увидеть и фамилию молодого управляющего Таштугайским отделением МУСП "Таналыкский" Ильдара Хусаиновича Рахмангулова.

дущего года. При дефиците кормов скот приходилось кормить "с колес".

С такими трудностями столкнулся на своем пути молодой руководитель отделения. Как признался Ильдар, конечно, трудно было во всем сразу разобраться, но рядом - знакомый коллектив, односельчане, многие из которых поддерживают, помогают советами. Ильдар родился в этой деревне, уже после восьмого класса поступил в Сибайский горный техникум и получил специальность горного электромеханика. Несколько лет поработал на шахте в г.Гай, в карьере в г.Учалы. Но родина притянула его обратно и, до вступления в должность управляющего, 11 лет работал в хозяйстве электромехаником.

-Деревня у нас небольшая, все люди на виду, - говорит Ильдар Хусаинович. - Проще определить отношение каждого работника к своему делу. В большинстве своем - это трудолюбивые, умелые механизаторы и животно-

воды, хорошо понимающие современное состояние хозяйства, добросовестно работающие на полях и фермах, несмотря на то, что давно не видят "живых" денег. Вся организаторская работа ложится на плечи бригадира Шагибала Рахмангулова, механика Сайгафара Гиззатуллина, с которыми решаем все проблемы и трудности. Я думаю, успеха можно добиться только при условии взаимопонимания, взаимоважания и взаимоподдержки...

Действительно, в механической среде отделения заметно выделяются постоянством в достижении наилучших результатов опытные полеводы Ахмет Мерьесов, Хайбулла Каримов, Альфред Кашапов, Азамат Субхангулов. Они и в этом году были на

-Они же проводят все другие полевые или иные работы в хозяйстве, - продолжает управляющий, - для них присуща взаимозаменяемость, знание техники, технологии. Их силами для зимовки скота заготовлено 13 тысяч центнеров сена, заложено пять тысяч центнеров зеленой массы на силос. Думаю, на таких механизаторов можно всегда положиться...

Стоит к сказанному добавить, что в этом году уборку зерновых культур в отделении на площади 1060 гектаров полностью провели своими силами, задействовав семь зерноуборочных комбайнов на косовице в валке, подборке и прямом обмолоте. Теперь можно не сомневаться, что скот в достатке обеспечен зернофуражом и соломой. В настоящее время механизаторы продолжают подвозить солому к ферме, обеспечили им скот населения. Не обделены рабочие отделения сеном для подворий, зерноотходами и продоволь-

-На сегодня не могут удовлетворить удои молока и привесы скота - они также ниже прошлогодних, - делится И.Рахмангулов, - но с улучшением кормовой базы есть надежда и на повышение продуктивности зимой. Во всяком случае, в отделении прилагаем все усилия для этого - практически завершили подготовку помещений, хотя и были трудности со стройматериалом, готовимся к отелу коров, перешли на зимний рацион.

Оживленно было в день нашего приезда в отделение на территории мастерской - все механизаторы и другие рабочие занимались ограждением территории машинного двора высоким бетонным забором, используя плиты с бывшего овцекомлекса, теперь уже никому не нужного. Вместе с этим наводился порядок на территории, ровными рядами установлены на зимнее хранение комбайны и сельхозинвентарь. Как говорит управляющий, в мастерской у себя начали ремонт двух тракторов, один гусеничный стальной конь "латают" в Центральной мастерской. Остальная техника - 7 колесных и шесть гусеничных тракторов, К-701 - в исправном состоянии, но и они пройдут ремонт, ведь старая техника может подвести в любой момент, изнасились гусеницы, колеса...

-Наверное, в ремонте трудности общеизвестны - это нехватка запчастей, - говорит Ильдар Хусаинович, - лишь бы были средства. Тогда и другие проблемы односельчан можно решить, в том числе и летнего водопровода, подведения газа к мастерской, фермам и другим.

Впереди у молодого управляющего отделением еще немало трудных экзаменов. Остается только пожелать ему успехов во всех начинаниях.

Р.Имангулов.  
Фото И.Узбекова.



Механизаторы Таштугайского отделения Ф.Кувандыков, Р.Мажитов, Г.Ярмухаметов, М.Искаков.

высоте на уборке зерновых культур. Отличились многие на заготовке сена. С удовлетворением управляющий называет имена механизаторов Гафура Ярмухаметова и Райна Рахмангулова, которые своим добросовестным трудом отличались на косовице трав, братьев Мансура и Денислама Искаковых - на погрузке, Рашита Мажитова и Фарита Кувандыкова - на согребании и сдвиге, Раиса Магашева, Фергата Муртазина и Анаса Субхангулова - на вывозке сена.

Касаясь животноводства отделения, Ильдар Хусаинович проявляет особую тревогу, ибо улучшение показателей по сравнению с прошлым годом пока не видно. Хотя незначительно сократилось поголовье крупного рогатого скота, сегодня оно составляет 415 голов, в том числе 125 коров, за 10 месяцев получено больше телят - 105 голов или 84 на 100 коров (по совхозу за этот период получено 67 телят от каждой сотни коров).

## Состоялась конференция

На днях в с.Акъяр состоялась IV (15) районная конференция коммунистов Хайбуллинского отделения КПРФ, на котором рассматривались четыре вопроса. Ключевым из них было обсуждение тезисов предвыборной платформы коммунистов Республики Башкортостан. С докладом по этому вопросу повестки дня выступил зональный секретарь КПРФ, первый секретарь Абзелиловского отделения КПРФ М.А.Бикметов.

В прениях по докладу выступили, внесли свои предложения и замечания коммунисты М.Х.Мухаматов, М.Г.Некрасов, А.П.Шогин, М.Л.Абдеев, А.А.Хусаинов, Н.В.Вдовкин, В.А.Григорьев, Ш.М.Байгусаров.

Также на форуме были обговорены неотложные задачи, стоящие перед районным отделением КПРФ. Особый разговор состоялся о подписке на газеты "Правда", "Советская Россия", "Наш выбор",

"Правда России", о повышении дисциплины и ответственном выполнении уставных требований. На конференции был избран и утвержден районный штаб по подготовке и проведению выборов 2003 г., избраны делегаты на внеочередную конференцию Башкирского отделения КПРФ в составе Ш.М.Байгусарова, М.Г.Некрасова и М.Л.Абдеева.

Ш.Байгусаров, первый секретарь Хайбуллинского отделения КПРФ.

«Папа,мама,я—  
спортивная семья»

В Акъярской СШ № 1 прошел очередной конкурс - эстафета "Папа, мама, я - спортивная семья", посвященный Году здоровья, среди учащихся и их родителей.

В нем приняли участие 10 команд. Все они прекрасно справились с заданиями. Было радостно видеть родителей и детей,

увлеченных спортивными состязаниями.

Музыкальными номерами украсили праздник А.Ишбулатова (1а кл.), Р.Далзин, А.Туляшева.

И вот подведены итоги: 1 место у семьи Бухарбаевых (3 б), II - Рязовых (4 а), III - Аралбаевых (1а).

Н.Исянтаева,  
учитель начальных классов.



## Вы можете гордиться

с. Байгускар

«Уважаемые Зуфар Махмудьянович и Закира Рафкатовна! Командование войсковой части с удовлетворением сообщает Вам, что Ваш сын - младший сержант Атанов Анвар Зуфарович с честью выполняет свой долг, Ваш родительский наказ - служить Родине так, как обязывает его военная присяга и совесть, как требуют государственные интересы нашей Родины.

Ваш сын успешно овладевает профессиональными знаниями и воинским мастерством. Он достойно несет звание защитника Родины, дорожит честью и боевой славой Вооруженных Сил и нашей части. На него равняются товарищи по службе, учатся целеустремленности и трудолюбию.

Успехами Вашего сына гордится весь личный состав нашей части и выражает сердечную благодарность Вам за то, что Вы вырастили, воспитали и дали Российской армии надежного защитника священных рубежей нашей Родины.



От всей души желаем Вам отличного здоровья, долгих лет жизни и успехов в Вашем труде.

С глубоким уважением командир войсковой части.

## Внимание: конкурс! «Я и мои права»

Знаешь ли ты, что у тебя с самого рождения есть права, которые защищает самая главная организация на планете - Организация Объединенных Наций (ООН)?

Твои права записаны в очень серьезном документе - Конвенции о правах ребенка, которую подписали 150 стран мира, в том числе и Россия. Вот лишь некоторые из прав ребенка, которые вошли в Конвенцию.

- Каждый ребенок имеет право на жизнь, и государство обязано обеспечить выживание и развитие ребенка.

- Ребенок имеет право на имя при рождении и на получение гражданства, на то, чтобы знать, кто его родители.

- Ребенок имеет право свободно выражать свои взгляды, получать информацию и передавать информацию и идеи независимо от границ.

- Ребенок имеет право встречаться с другими людьми и вступать в ассоциации или создавать их.

- Государство должно защищать ребенка от плохого обращения с ним родителями или других лиц, несущих ответственность за заботу о нем.

- Детям-беженцам должна обеспечиваться особая защита.

- Ребенок-инвалид имеет право на особый уход и образование.

- Ребенок имеет право на медицинскую помощь, пользование наиболее современными услугами восстановления здоровья.

- Ребенок имеет право на образование.

- Ребенок имеет право на отдых и на участие в культурной и творческой жизни.

- Ребенку не должна поручаться опасная, вредная и непосильная работа.

- Дети не должны принимать участие в военных действиях.

Итак, ты познакомился с Конвенцией. Наверное, кое-что показалось тебе непонятным. Например, что значит право на имя? Разве бывают дети без имени? А между тем, есть страны, где детей просто называют «первый», «второй», «третий».

Этот разговор с Анной Андреевной (так ее назовем), наводит на тревожные мысли: как мы сегодня живем, что нас всех ждет завтра? А случай, происшедший с этой уже в годах женщиной, весьма и весьма ординарный: пожилой женщине нахамили в продовольственном ларьке. Она, бедная, опешила, растерялась.

- В этот киоск я теперь и заходить-то боюсь, - призналась пенсионерка, - благо выбор есть,

Если ты живешь в обычной семье, ходишь в школу, регулярно проходишь медицинские осмотры, занимаешься в интересном кружке, то тебе кажется, что подругому и не бывает. Но, к сожалению, есть дети, которым далеко не все это доступно. Конвенция защищает права обездоленных детей, и детей-сирот, и детей-инвалидов.

Министерство культуры и национальной политики Республики Башкортостан, Национальная библиотека им. А. З. Валиди (Детский филиал) и Детский фонд Республики Башкортостан в рамках реализации республиканской Программы «Формирование гражданина нового Башкортостана» на 2001-2010 г.г. приглашают Вас принять участие в Республиканском конкурсе детского творчества по теме «Я и мои права», посвященном 15-ой годовщине со дня организации Детского фонда Республики Башкортостан.

Конкурс проводится в два этапа.

Сроки проведения:

1 этап - ноябрь 2002 г. - март 2003 г.

2 этап - март-апрель 2003 г.

Объявление результатов конкурса и награждение победителей состоится в апреле 2003 г. на одном из мероприятий Детского фонда РБ.

1 этап проводится в нашем районе по следующим номинациям:

♦ конкурс юных художников (рисунки, плакаты);

♦ конкурс литературного творчества (сочинения, рассказы, стихи).

В каждой номинации участники оцениваются по возрастным категориям:

Младшая категория - дошкольники и учащиеся 1-4 классов;

Старшая категория - учащиеся 5-9 классов.

По каждой работе должны быть представлены сведения об авторе: фамилия, имя, возраст, школа, класс, адрес.

Работы не рецензируются и не возвращаются.

При подведении итогов будут, в первую очередь, учитываться самостоятельность работы, оригинальность замысла и качество его воплощения, творческие идеи и находки, аккуратность оформления работы. Работы принимаются в районной детской библиотеке и в сельских библиотеках до 25 февраля.

Оргкомитет.

## Личное мнение

### О нравственности

за покупками хожу в другие.

Неужели хамство сейчас становится нормой? Мне могут возразить: не везде и не всем отвечают грубостью. Согласен. Простые слова «здравствуйте», «извините» еще не потеряли своего значения в лексиконе большинства представителей стар-

шего и среднего поколений. И поэтому вполне понятно, что пожилых обескураживает неуважение к возрасту, к старшим по годам.

Далеко за примером ходить не надо. Один мой хороший знакомый, даже сосед, и уже не «юнец», иногда, как он говорит «просто забывает» здороваться. При-

Согласно Закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» от 15.12.2001 г. N 167-ФЗ, пенсионное страхование застрахованных лиц является обязательным, что гарантирует гражданам фактически уплачиваемым страховые взносы в Пенсионный фонд, соответствующую пенсию при достижении ими пенсионного возраста, и наоборот, если страхователем не



перечисляются страховые взносы в Пенсионный фонд за работников, в том числе по причине отсутствия или нехватки денежных средств, то соответствующие суммы не могут быть включены в расчетный пенсионный капитал, с учетом которого определяется размер страховой части трудовой пенсии, а соответствующие периоды, за которые не поступали страховые взносы, не могут быть включены в страховой стаж.

Страховщик - это Пенсионный фонд Российской Федерации.

Страхователь - лица, производящие выплаты физическим лицам, в том числе организации, индивидуальные предприниматели, физические лица.

Застрахованными лицами являются люди, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование. То есть, это граждане России, а также проживающие на территории РФ иностранные граждане и лица без гражданства, обязательно уплачивающие страховые взносы в Пенсионный фонд.

Закон обязывает страхователей регистрироваться в органах Пенсионного фонда в 30-дневный срок со дня регистрации, в полном объеме уплачивать страховые взносы и представлять документы, необходимые для ведения индивидуального (персонифицированного) учета.

Страхователем могут выступать работодатели-организации, фермерские хозяйства, физические лица, которые самостоятельно уплачивают страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда и физичес-

кие лица, принимающие на работу наемных работников.

Страхователь может одновременно относиться к нескольким категориям. В этом случае его регистрация в качестве страхователя производится по каждой категории отдельно. Если индивидуальный предприниматель одновременно является работодателем, т.е. заключил с каким-то физическим лицом трудовое соглаше-

го закона N 167-ФЗ за период, в течение которого их доходы не подлежали налогообложению единым социальным налогом.

- Выплаты в размере до 1000 рублей (включительно) на одного работника, произведенные в виде сельскохозяйственной продукции собственного производства и товаров для детей, не облагаются единым социальным налогом у работодателя в том меся-

## Наша консультация

### Об обязательном пенсионном страховании

ние, то он регистрируется в Пенсионном фонде дважды: как работодатель и как предприниматель.

Как работодатель он принимает на себя ответственность в перечислении за данного работника страховых взносов в Пенсионный фонд и представлении индивидуальных сведений. Если предприниматель-работодатель торгует трудовое соглашение с наемным работником или заключает соглашения с другими, он обязан сообщить об этом в Управление Пенсионного фонда в 10-дневный срок.

Объектом налогообложения страховыми взносами и базой для начисления страховых взносов являются объект налогообложения и налоговая база по единому социальному налогу, установленными статьями 236, 237, 238 Налогового кодекса Российской Федерации. При применении статьи 238 необходимо обратить особое внимание, что не включаются в налогооблагаемую базу:

- доходы членов крестьянского (фермерского) хозяйства, получаемые в этом хозяйстве от производства и реализации сельскохозяйственной продукции - в течение пяти лет начиная с года регистрации хозяйства.

В целях обеспечения прав членов крестьянского (фермерского) хозяйства на пенсионное обеспечение глава крестьянского (фермерского) хозяйства вправе уплачивать за членов крестьянского (фермерского) хозяйства страховые взносы в виде фиксированного платежа в добровольном порядке в соответствии со статьей 29 Федерально-

це, в котором они были начислены.

Суммирование этих выплат в налоговом периоде не производится, необходимо иметь в виду, что в соответствии со статьей 131 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.01 N 197-ФЗ, доля заработной платы, выплачиваемой в неденежной форме, не может превышать 20% от суммы заработной платы.

Налогоплательщики, являющиеся инвалидами 1, 2, 3 группы, в части доходов от их предпринимательской деятельности и иной профессиональной деятельности освобождены от уплаты единого социального налога, но в соответствии со статьей 14 Федерального закона

N 167-ФЗ они обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации и вести учет, связанный с начислением и перечислением страховых взносов.

Федеральным законом от 29 мая 2002 г. N 57-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» и в отдельных законодательные акты Российской Федерации внесены изменения в статью 28 N 167-ФЗ, согласно которым с 1 января 2002 года для индивидуальных предпринимателей, адвокатов установлен минимальный размер обязательного фиксированного платежа на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии - 150 руб.

Р.Ахмедьянова, начальник Управления ПФ в Хайбуллинском районе.

ветствую первым - никакой реакции, жаль. Ведь он будет отцом, будет личным примером своим детям. Издавна известно - родители плохому не учат, так откуда же берутся они, невоспитанные люди?

Сегодня в ходу поговорка «Наглость - второе счастье». Что будет если все поверят в это? Случай сводит двоих с крепкими голосовыми связками, высоким зарядом наглости, итог один - добром это редко

кончается, в лучшем случае - испорченным настроением. И никакие упования на возраст, на седины не помогут, потому что каждый из двух «собеседников» - обладатель второго «счастья».

Вот и Андреевна - спокойная бабуля - повстречала одну из таких «обладательниц». Очень может быть, что «пожизни», как это модно сейчас говорить, молодой продавец совершенно иная. Как знать...

Любая религия - ислам или христианство, в своих канонах проповедует доброту, чуткое отношение, почитание старших. Поэтому все же хороших, воспитанных людей больше. Но это не должно успокаивать, не забывайте, что «ложка дегтя портит бочку меда».

Уверен, не все согласятся со мной. Конечно, всех одной аршином не меряют. И все же...

А.Бамов.



## Нам пишут

## Самый дорогой человек - дедушка

Каждому человеку дороги его семья и родные. Ведь в трудную минуту мы обращаемся за помощью именно к ним. Я считаю себя счастливой: у меня прекрасные родители, сестры и, конечно же, бабушки и дедушка, которые всегда мне рады и готовы помочь в трудную минуту.

В 1933 году в с.Акъяр родился мой любимый дедушка Бактыбаев Даминдар Хамитович. Вскоре началась Великая Отечественная война. И восьмилетнему мальчику пришлось идти работать в колхоз, но он успевал и помогать маме по хозяйству, и в воспитании младших братьев - Давлета и Мадиара. А отец его, со старшим сыном, ушли на фронт и не верну-

лись. Отец героически погиб в 1942 году, а сын, Дамулла пропал без вести при переправе через Днепр в 1943 году.

Мой дедушка, Даминдар Хамитович, до пенсии проработал на одном месте - в колхозе им.Фрунзе скотником. И всегда был на хорошем счету, за свой, вроде бы и неприметный труд, имеет много Почетных грамот и благодарностей.

Ныне, в 21 веке, считается, что молодежь может обойтись без нравы. И восьмилетнему мальчику пришлось идти работать в колхоз, но он успевал и помогать маме по хозяйству, и в воспитании младших братьев - Давлета и Мадиара. А отец его, со старшим сыном, ушли на фронт и не верну-

ему и бабушке Ямиле по хозяйству. Они вместе уже сорок пять лет и вырастили восьмерых детей. Все они нашли свое место в жизни, работают и живут рядом с родителями. Дом моего дедушки всегда остается родным и незаменимым: все дети и семнадцать внуков навещают их, не забывают отчий дом.

Мой дедушка пользуется уважением односельчан, его знают даже в соседних деревнях не только как ветерана труда, но и как хорошего человека. Он посещает мечеть, читает коран. И не одна свадьба, вернее, свадебный обряд не обходится без него.

Недавно бабушка и дедушка отметили юбилей - 45-летие совместной жизни. Я хотела бы поздравить их, пожелать долгой жизни, здоровья и чтобы двери их дома еще были открыты для нас долго -долго.

Х.Каипова,  
студентка СибБГУ.

## К сведению

## Об упорядочении пересылки письменной корреспонденции

В ходе проверок в последнее время выявлены пересылки почтовых отправлений в конвертах, не соответствующих требованиям, предъявляемым "Правилами оказания услуг почтовой связи" (ПОУПС), утвержденных постановлением Правительства РФ от 26 сентября 2000 года и согласно ст.109 Почтовых правил не соответствующих Государственному стандарту РФ "Конверты почтовые. Технические требования. Методы контроля", принятые постановлением Госстандарта РФ от 23 декабря 1999 года.

Отправка писем и бандеролей в нестандартных конвертах, изготовленных не на печатных фабриках Госзнака, заказанных и приобретенных минуя предприятия почтовой связи или изготовленных кустарным способом, вызывает затруднения в обработке их, что отрицательно сказывается на соблюдении контрольных сроков.

На лицевой стороне многих конвертов неверно расположены или совсем отсутствуют зоны адресов, отведенные для нанесения адресной информации, что не соответствует требованиям ст.63 ПОУПС.

На оборотной стороне нестандартных конвертов отсутствуют выходные сведения о наименовании издателя, год выпуска и т.д., что не соответствует требованиям Госстандарта.

Согласно Госстандарту для почтовых конвертов установлены следующие стандарты:

1. по размерам: 114x162 мм; 110x220мм; 162x229мм; 229x324мм; 250x353мм.

2. лицевая сторона конвертов для внутренних почтовых отправлений (для пересылки в пределах РФ) оформляется с шестизначным кодовым штампом, словами подсказа "Кому", "Куда" в адресной зоне адресата, "От кого", "Откуда" в адресной зоне отправителя и рамки для написания почтовых индексов со словами подсказа: "Индекс места назначения", "Индекс места отправления".

3. Должны быть отмечены линии угловой отметки, указывающей на местоположение почтовой марки или другого знака почтовой оплаты, в границах поля с размерами 25 мм по вертикали и 40 мм по горизонтали, предназначенного под изображение почтовой марки или другого знака почтовой оплаты, никаких других изображений или надписей не допускается.

Акъярский РУФПС доводит до сведения клиентов, что исходящие почтовые отправления в нестандартных конвертах отправке не подлежат и будут возвращаться отправителям писем.

Администрация РУФПС.

## Хайбуллинское отделение № 4584 Сбербанка России

создает максимально благоприятные условия для обслуживания клиентов на основе расширения спектра услуг, повышения их качества: одним из выгодных вложений и сбережений являются

## Валютные вклады.

Принимаем доллары и евро во вклад. Тел. для справок: 2-13-68.

Кредит "Народный телефон" - это кредит на оплату услуг по установке телефона и подключению к абонентской сети.

Тел. для справок: 2-16-94.  
Обращаться в Хайбуллинское отделение № 4584 Сбербанка России по адресу: с.Акъяр, ул.Гагарина, 16.

## Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономической отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублированию - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Сапавата Юлаева, 41.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

2140. дорогую маму Миннихаят Гизатовну Тугузбаеву с 65-летием.

Чувства добрые не выразить словами,  
Чтобы благодарность показать,  
И сегодня в этот зимний день  
Хочется "Спасибо" вам сказать!  
Дочь, зять, внуки и сваха Ильбакина С.

2138. дорогую маму, тещу Сарбиял Киреевну Абдуллину (д.Галиахмет) с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой, счастливой жизни.  
Ты будь всегда приветливой и милой,  
Ты будь всегда прекрасной и родной,  
Ты будь всегда и ласковой, и строгой,  
Любимой нашей и родной.  
Дочери Найля, Фаима и зятья Ильгам, Гайса.

2145. дорогого отца, шурина и дядю Нажметдина Бадретдиновича Билалова с 50-летием и сына Айнура Габитулловича Искужина с днем рождения.

Здоровья крепкого и счастья,  
Удачи в малом и большом!

Пусть будет все всегда прекрасно--  
Сегодня, завтра и потом.  
Искужины, Билаловы.

2143. дорогую Венеру Шарифьяновну Ямалетдинову с 45-летием.

Желаем удачи, тепла и добра,  
Чтоб все неудачи сгорели дотла!  
Чтоб жить не тужить до ста лет довелось,  
Пусть сбудется то, что еще не сбылось!  
Ямалетдиновы, Ахметовы.

2144. дорогого сына Урала Салихьяновича Ишимова с 40-летним юбилеем.

Желаем быть тебе счастливым,  
Добрый, славным, теплым,  
Быть всегда немного новым,  
Жизнерадостным, здоровым.  
Отец, мать.

2080. дорогих для нас, любимых Лилию Илимбетову и Владимира Круглякова с законным браком!

Дни бывают разные: ясные, ненастные, Дорожите дружбой своей.

Где согласие доброе, там и счастье долгое,  
Мы желаем только светлых дней.  
Папа, мама, с.Акъяр.

2081. дорогих Лилию Илимбетову и Владимира Круглякова с законным браком!

Примите наши поздравления,  
Частицу нашего тепла,  
Желаем крепкого здоровья,  
Уюта, счастья и добра.  
Сестры Рамиля, Зульфия, зятья Сергей, Рафаэль, племянники Катя, Ринат, г.Новотроицк.

2147. любимую дочь, сестренку, внучку Лиану Кунусбаеву с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, радости, счастья и целеустремленности.  
Папа, мама, Рушан, бабушка, п.Бурибай, г.Сибай, с.Акъяр.

## Примите благодарность

2122. Выражаем сердечную благодарность водителям самарского АТП Грунину И., Дашкину А. за понимание и доброту.

Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья и благополучных рейсов.  
Исянбаевы, Тулябаевы.

181. МУСП «Бузавлыкский» реализует населению березовые дрова, доски с доставкой на дом за наличный расчет. Обращаться по телефону 2-43-58 утром.

2139. Выполню контрольные работы, курсовые по черчению и начертательной геометрии. Обращаться в любое время по телефону 2-63-14.

## Объявления

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

На основании Распоряжения КМ РБ N 1083-р от 20 ноября 2002 г. с 1 декабря 2002 г. установлена следующая цена на сжиженный газ, реализуемый населению в баллонах емкостью 50 л. (20 кг):  
- при отпуске газа с газонаполнительной станции - 92 рубля;  
- при доставке потребителям - 120 рублей.  
Филиал "Сибайгаз" просит абонентов произвести доплату за газ.

## Продается

182. ВАЗ-2103 1980 года выпуска, капремонт ДВС, замена КПП в 2002 году. Цена 20000 руб.

Обращаться по тел.: (35362) 2-61-34 г. Гай или 2-92-24, п. Садовый, 2-19-21 с. Акъяр.

## БАНК УРАЛСИБ

ВЫБЕРИ ВКЛАД "НОВОГОДНИЙ" И ЗАРАБОТАЙ НА ПРОЦЕНТАХ!



Акъяр, ул. Батанова, 2  
Тел. 2-13-79

2142. Администрация и профком Байгужинской основной школы Зилаирского района выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели Байгужина Юлая Насиповича и разделяют боль утраты.

2147. Самарская сельская администрация выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической гибели Байгужина Юлая Насиповича и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярской комплексной службы филиала "Сибайгаз" выражает глубокое соболезнование водителю Нураеву Г.Г. по поводу смерти брата

Нураева Рината Гарифьяновича и разделяет горечь невозможной утраты.

Индекс 50733. Тираж: 4106 - на русском языке, 2131 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1684. Время подписания в печать - 17.00 час. Подписка в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодавец. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".